

25 ЛЕТ СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ЮРГПУ (НПИ)

ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА ПО ПУТИ ИНТЕГРАЦИИ ИНЖЕНЕРНОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЗНАНИЯ

В. Г. Передерий, ректор ЮРГПУ (НПИ)



В 1990 году в НПИ был сделан первый набор студентов специальности «Экономика и управление на предприятии» — началась подготовка инженеров-экономистов и экономистов-менеджеров. В последующие годы были открыты новые отраслевые специализации этой специальности, начата подготовка по специальностям «Антикризисное управление», «Государственное и муниципальное управление», «Мировая экономика», «Управление персоналом», «Математические методы в экономике», на основе которых впоследствии был открыт бакалавриат по направлениям «Менеджмент», «Экономика» и др.

Знаменательным событием стало открытие магистратуры по направлениям «Менеджмент», «Инноватика» и «Организация и управление наукоемкими производствами», объединенным в институт «Высшая школа управления», созданный в 2012 году. За эти же годы в университете была

организована подготовка экономистов и менеджеров в рамках второго экономического образования и профессиональной переподготовки, открыта экономическая аспирантура.

За прошедшие годы в университете была создана стройная система экономической подготовки, в рамках которой гармонично сочетаются инженерные и экономические начала в образовательном и научном процессе.

Эта система всегда была ориентирована, прежде всего, на потребности реального сектора экономики, учитывала многоотраслевую специализацию университета. Значительная часть выпускников-экономистов работает на предприятиях машиностроения, электроэнергетики, горнодобывающей промышленности и других отраслей реального сектора.

Многие из выпускников-экономистов ЮРГПУ (НПИ) известны в сфере бизнеса, науки и государственного управления в России.

Отмечая четвертьвековой юбилей системы экономического образования в ЮРГПУ (НПИ) надо назвать людей, стоявших у ее истоков. Это такие видные организаторы высшей школы, как проф. М. П. Павлов, проф. А. В. Коваленко, проф. В. Н. Чапек. Под руководством последнего с середины девяностых и до конца первого десятилетия нового века проходил основной этап становления и развития факультета гуманитарного и социально-экономического образования — организационного ядра экономического образования в университете, на основе которого в 2011 году был создан ныне функционирующий факультет инноватики и организации производства.

В сфере экономического образования ЮРГПУ (НПИ) работают 12 докторов и более шестидесяти кандидатов наук. Среди них немало ученых известных в стране и за рубежом, поддерживающих связи с учреждениями РАН, другими отечественными и иностранными научными центрами.

В 2009 и 2013 годах кафедра «Экономика и управление предприятием» и созданная на ее основе кафедра «Производственный и инновационный менеджмент» становились победителями Всероссийского конкурса «Лучшая экономическая кафедра», проводившегося Комитетом по образованию Государственной Думы Российской Федерации совместно с Вольным экономическим обществом России.

Не менее важным направлением деятельности преподавателей-экономистов университета является экономическая подготовка инженеров, в которой столь же значима интеграция инженерной, экономической и управленческой составляющей. Важным шагом в развитии этого направления деятельности стало создание нового учебного курса «Основы деловых коммуникаций и этикета» и учебной лаборатории «Деловые коммуникации», деятельность которой начнется в следующем учебном году.

Начиная с 2010 года в нашем университете проводятся ежегодные «Недели экономической науки» — мероприятия, включающие научно-практические конференции, семинары, научные лекции, встречи преподавателей-экономистов и инженеров вузов-партнеров. Активное участие в них принимают ученые Института проблем управления и Института экономики РАН, сотрудничество с которыми успешно развивается.

Перед коллективами экономических кафедр университета стоят важные задачи, соответствующие современному этапу развития страны. Их решение будет способствовать инновационной модернизации российской экономики, обеспечению технологической независимости страны, проведению «новой индустриализации» в России.

Нет сомнения в том, что они будут решены.